



株洲晚报



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7754期 | 今日8版

你好,新同学

近日,我市各中小学校的校园里都热闹极了,小学、初中、高中的新生陆续走进新校园,开启全新的学习生活。为了让孩子们更好地适应新环境,各校老师根据不同年龄孩子的特点,使出浑身解数,准备了花样百出的开学活动,为学子制造了难忘的青春记忆。

荷塘外国语学校举办新生体验日

为欢迎一年级新生和家长加入到荷塘外国语学校大家庭,引导小朋友们感受入学乐趣,更加顺利地过渡到小学,荷塘外国语学校开展了“你好,一年级”入学体验活动。

上午8点,小朋友到班级报到,领取手环和打卡地图,一场大型校园寻宝活动拉开帷幕。据悉,寻宝活动是荷塘外国语学校在迎新季的特色项目。该校负责人介绍,“寻宝活动有几个打卡点,设置在食堂、操场、宿舍、教室等校园主要场所。孩子们拿着地图前往打卡点,能在有趣的互动中迅速熟悉校园。”

很快,孩子们跟着地图上的指示,获得了勋章,并在这个过程中,通过不同的任务树立了自信,了解了食堂进餐的注意事项,寄宿生还学会了叠被子。寻宝之旅结束后,孩子们回到教室开始体验特色课程。风趣幽默的外教老师带来了纯正的口语课,会神奇魔法的科学老师带来了科学小实验,还有孩子们收获满满的沙画课、美术课、音乐课。

(株洲晚报融媒体通讯员/李晓亮 摄影报道)

这是我们的食堂



景炎水竹湖校区迎来首届初一新生

近日,株洲景炎初级中学水竹湖校区迎来580名初中新生。为了给首届学生留下新学期的美好记忆,学校组织了以“新学期、新景炎、新未来”为主题的迎新活动。通过互动,家长和新生充分感受到了景炎的人文情怀和校园文化。

新生报名现场,景炎青年教师组成的志愿者等候在校内外各个地点,热情地引导家长和同学们完成新生报到流程。教室内,班主任老师早已准备好了一切,静静地等候大家的到来。

(株洲晚报融媒体通讯员/谢霞 摄影报道)



开学前 市三中教师有场“入学考试”



▲考试现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋玉璇 通讯员/刘美华)为引导教师关注新高考,钻研新课标,促进教师的专业成长,加强教师队伍建设和学校教育教学质量稳步提升,8月29日,市三中举办2023年度教师业务考试。

学校高度重视本次业务考试,对考试形式和考试纪律等做了详细布置和严格要求,由杜国云校长、胡孝武书记担任监考。参与业务考试的主要是新高三教师和青年教师,其中既有功成名就的株洲市“百优教师”,也有学科骨干力量,还有刚入职的青年教师。考场上,他们沉着冷静,严谨从容,充分展现了过硬的专业素养、扎实的业务基本功和奋发进取的精神风貌。

对于参考教师而言,这次“大练兵”既促进了任课教师对新高考试题的研究,又提升了教师的专业水平,增加了课堂教学的针对性、有效性。

教育质量是学校的生命线,高素质的教师队伍是保证教育质量的生命之源。多年来,市三中一直致力于教师队伍建设,通过两考“论道”、锡文讲坛、青蓝协会等途径,为全体教师搭建专业成长的平台,引领教师专业发展。

新学期 这位资深教师对家长这样说

亲爱的各位家长:

大家好!
新学期,我想谈一谈您和我都十分关心的人:您的孩子,我的学生。现在,您的孩子是一名高中生了,高中三年,超过1000个日子,是人生最重要的一段时光,也是一生“最苦”的一个阶段。他们首先要学会适应高中生活,找到适合自己的学习方法,养成惜时如金、努力学习的习惯。然后还要了解自己的学习状况、个人特长与喜好、职业兴趣取向,选择适合自己的学习科目及高考类别。最后迎接自己成人仪式的到来,信心百倍地参加高考。

我希望他们:一、陶冶高尚情操,有感恩之心。曾经有一位家长打电话给我,说当天是孩子爸爸的生日,希望孩子能给爸爸打一个电话。我去问孩子,可孩子并不知道这一天是爸爸的生日。我曾经对自己的孩子说:记得你的生日的就是你的亲人。因此,我希望我的学生能记得住父母的生日、电话号码。一个人,需要仁慈、善良、感恩、公正及自制,唯一比阳光更灿烂的,就是道德的光芒。二、树立远大理想,怀报国之志。前人栽树,后人乘凉。我们今天的幸福生活是前辈们用汗水、鲜血甚至生命换来的。我们的国家是具有国际影响力的大国,科技水平不断提高,但与发达国家还有一定距离,需要我们努力赶超。因此,我希望我的学生目光远大、负责任、有担当。三、养成良好习惯,做有益之事。美国心理学家威廉·詹姆斯说过:播下一种思想,收获一种行为;播下一种行为,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种性格;播下一种性格,收获一种命运。习惯由时间累积而成,有很大的惯性。习惯的力量很强大,好习惯会助人成功,坏习惯却使人失败。如果你想废掉自己的孩子,就给他一部手机。很多孩子都是以通讯联络父母为借口获得手机,最后却沉迷于游戏中。学理论知识、习科学技能,既需要时间,也需要方法。在学校,作息时间安排是统一的,但学生们真正花在学习上的有效时间却有很大差别,在相同的学习时间里,因为方法的不同,学习效率也不一样。因此,珍惜时间,注意学习方法,读有用的书,做有益的事情对孩子们来说是重要的。四、铸就人生辉煌,成建国之才。愿我的学生们披雪迎春、烧灯续昼,用自己的激情与毅力书写青春的华丽篇章。

(作者系株洲星雅实验学校2301班班主任刘锦萍,高级教师,曾任雅礼中学教师,中国数学奥林匹克教练员。)

养老待遇资格认证 上“湘易办”轻松办

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林) 今日起,养老待遇资格认证可以在“湘易办”上完成了。

领取社保养老金的人员每年都要进行待遇领取资格认证,通过认证后才能领取养老金。根据省政

府网站最新内容显示,只要您属于城镇企业职工养老保险退休人员、机关事业单位养老保险退休人员、城乡居民养老保险待遇领取人员任何一种情况,都可以在“湘易办”超级服务端上轻松完成认证。

如何操作?先是进入“湘易办”App或“湘易办”微信小程序,或“湘易办”支付宝小程序;进入首页后点击“更多”;在“热门推荐”中找到“养老待遇资格认证”,然后按提示步骤操作即可完成认证。

福寿螺、一枝黄花、红火蚁、空心莲子草……

我市集中清理 22种外来入侵物种

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯) 9月4日,天元区城管部门组织园林管养人员,对湘江两岸沿线等区域的“生态杀手”——“加拿大一枝黄花”进行“清剿”。

“加拿大一枝黄花”又有“霸王花”之称,繁殖能力强,容易抑制周边植物生长。根据前期巡查摸底发现的问题,天元区组织所有一线园林管养人员,对辖区“加拿大一枝黄

花”进行全面人工清除,目前清理面积近17000平方米。

今年5月起,我市城管部门启动城市绿地外来入侵物种普查,发现福寿螺、“加拿大一枝黄花”、红火蚁、空心莲子草等22种外来入侵物种。目前,已制定相关工作方案,组织各区按照“一类一策”的方式,对这些外来入侵物种进行针对性治理。

天元区组织对加拿大一枝黄花进行集中清理 受访部门供图



株洲西站设“接待站” 欢迎老兵回家



返乡的退役士兵胡一夫在株洲西站出站后受到热情接待 受访者/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/康爱青) 近日,市退役军人事务局牵头株洲军分区、天元区退役军人事务局、天元区武装部等单位在株洲西站设立“退役军人光荣返乡接待站”,欢迎株洲籍退役士兵荣归。

今年全市秋季退役士兵约1000人,其中城区退役士兵有200余人。“2年前敲锣打鼓送他们入伍,如今鲜花掌声迎他们回家!”市退役军人事务局副局长柏国顺说,退役士兵9月开始陆续返乡,作为“娘家人”,9月1日至10日每天8:00至18:00,市退役军人事务局联手“兄弟”单位安排人员在株洲西站接站,让退役士兵一下车就感受到亲人的热情和家乡的温暖。

记者见到,接站人员为所有从株洲西站返乡的退役军人都送上鲜花、绶带和矿泉水,并附赠《就业创业政策口袋书》《退役军人就业创业政策摘要》《报到指南》等实用资料。

“秋老虎”,不嚣张

有人喜欢秋天,觉得整个城市满树金黄模样,像春日里的花朵,明亮动人。

在这夏末秋初的交替时节,这两天的天气最大地体现了初秋的特征——早晚微凉、中午小热。昨天早晨,市区的最低气温22℃,风里有些许寒意;但随着太阳出来,气温就开始上升,下午2时有30℃,一下子来到了夏天的气温。

你看,一天当中近10℃的温差,正是秋天最鲜明的气候特征之一。在这样的时节,凉和暖交错出现,秋意里有夏韵。而本周接下来的日子,虽然有“秋老虎”,但威力不大,再加上气温不高,整体感觉比较舒服。

(王娜)

今天 多云有阵雨 24~33℃
明天 多云有小到中等阵雨 24~30℃
后天 多云有小到中等阵雨 25~32℃
风力:3~4级 风向:北风

(市气象台9月4日16时发布)

